

向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进

——习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话激励全党全军全国各族人民信心满怀奋进新征程

新华社记者

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话，在社会各界引发强烈反响。广大代表委员和干部群众表示，新征程上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以坚定的信心奋发进取，以实干的行动干事创业，向着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋进。

凝心聚力

接好民族复兴的历史“接力棒”

“从现在起到本世纪中叶，全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴，是全党全国人民的中心任务。强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话，大庆油田有限责任公司总经理张赫代表感觉肩上的担子更重了。

“作为我国工业战线的一面旗帜，大庆油田见证了几代中国人对民族复兴的不懈求索。”张赫说，今天我们石油人在习近平总书记指引下，正满怀信心向着建设世界一流现代化百年油田的目标迈进，要在实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中，作出我们这一代人的应有贡献。

伟大成就坚定必胜信心，伟大梦想凝聚奋进力量。

中央统战部、中联部、中央和国家机关工委、共青团中央干部职工认为，伟大成就来之不易，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引。要不断巩固发展全国各族人民大团结，海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

学习了习近平总书记的重要讲话，新疆生产建设兵团第十四师二二四团八连职工张银银干劲儿更足了。“这些年，我们依靠电商打开红枣致富的‘幸福门’。”张银银说，我们要牢记总书记嘱托，建设和谐幸福家园，让民族团结的“石榴花”开遍天山南北，为实现中华

老百姓的故事

湖南日报全媒体记者 肖军 李夏涛
周紫云 通讯员 黄嘉

背上压着轮胎做俯卧撑，手举砖头当小哑铃，利用梯子练习步伐，在车厢边支个简易篮球筐……近日，一名司机小哥在一水泥装卸货场打篮球的视频走红网络。网友点赞：“心中有热爱，哪里都是球场”。

“车上是生活，车下是梦想。”小哥名叫米杰，今年26岁，是怀化市辰溪县黄溪口镇人。3月13日，记者来到黄溪口镇，听米杰讲述他与篮球的故事。

篮板支在车厢

在黄溪口镇一水泥货场，刚送货回来的米杰把车停好，6岁的弟弟就跑到车旁，说：“哥哥，哥哥，陪我打篮球。”

米杰一手拿着篮球，一手拿着一个简易篮板，微笑着跳下驾驶室。把篮板塞给弟弟后，他迅速爬上车厢，把篮板支好，兄弟俩就开心地打起篮球来了。

时间回到2016年，那时米杰正读大一。刚出生的弟弟被查出患有先天性心脏病，父母带着弟弟四处求医，让原本负债的家庭雪上加霜。

作为家里长子，米杰看到父母整日为钱愁眉苦脸，做出人生第一个重大抉择：放弃学业投入工作。“我不读书了，能省下一笔学费，还能挣钱给弟弟看病。”米杰这样安慰父母。

于是，米杰跟着父亲跑货运。但对篮球的热爱，米杰并没有就此放弃。

辰溪民间打篮球氛围浓，普及程度高，影响力大。有人说，米杰所在的黄溪口镇，拉上周边几个乡镇，就能搞出一场像模像样的篮球联赛。

受这种氛围影响，米杰从小就喜欢篮球。他说，当时作为留守儿童，他因为篮球收获了快乐和自信。高中时，他凭借1米81的身高和娴熟的球技，成为黄溪口镇篮球队主力，帮助该镇拿到全县篮球联赛第二名。读大学时，他与同学组队参加新浪体育“3V3”篮球赛，拿到湖北恩施站冠军。

每次排队等装货要花几个小时。

民族伟大复兴中国梦凝聚奋进力量。

民建中央、致公党中央、九三学社中央表示，要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，积极投身全过程人民民主实践，深入践行中国新型政党制度，坚定不移做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，全力推进中国式现代化建设。

江西瑞金，大型雕塑《胜利之门》高耸挺立。“近年来，红色历史这笔宝贵的精神财富正转化为推动各项事业前进的强大动力。”瑞金市委书记尹忠代表说，我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，接好民族复兴的历史“接力棒”，走好新时代的长征路。

华东某野外驻训场，战车轰鸣，炮声隆隆。陆军第71集团军“济南第一团”正结合刚换装的某新型步兵战车开展专业训练。

习近平主席强调，安全是发展的基础，稳定是强盛的前提。”该旅“济南英雄连”连长孙金龙深有感触地说，作为一名基层指挥员，要按照习主席指引的方向，紧密围绕全面推进国防和军队现代化建设，把人民军队建设成为有效维护国家主权、安全、发展利益的钢铁长城这一宏伟目标，加强实案化对抗性训练，加强应急应战专攻精练，确保全时待战、随时能战、战则必胜。

人民至上 牢牢把握高质量发展这个首要任务

习近平总书记强调，在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

中国科学院量子信息重点实验室副主任郭国平代表感慨：“加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。我们将强化关键核心技术攻关，把科技成果应用在实现中国式现代化的伟大事业中。”

刚刚返回工作岗位的甘肃省农业科学院院长马忠明委员通过电视收看了习近平总书记的讲话。“14亿多人口要吃饭，这是中国最大的国情。我们要

深刻把握农业现代化这一实现高质量发展的必然要求，做优做强种子‘芯片’，助力加快农业强国建设，端牢中国饭碗。”马忠明说。

“习近平总书记强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，这需要经济细胞更有活力。”中国建设银行普惠金融事业部副总经理李晓芳说，未来要更加聚焦经营主体所需所盼，不断提升专业性、精准性，以高质量普惠金融服务助力经营主体坚守主业、做强实业。

在宁夏宁东能源化工基地梅花井采煤沉陷区，国能宁夏电力副总工程师任献民听到习近平总书记提及“推动经济社会发展绿色化、低碳化”时非常激动：“我们要全力以赴建设国家‘沙戈荒’风电光伏基地等新能源项目，在保障能源安全的基础上，促进电力行业清洁低碳转型。”

人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。习近平总书记强调，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

新征程上，乡村振兴怎么抓？共富之路如何走？学习习近平总书记重要讲话后，浙江诸暨赵家镇党委书记俞燕看着会稽山麓正在抽枝发芽的古香榧树，再次认真思考起这两个问题。“习近平总书记强调，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。我们要把眼前的山山水水转化成群众实际收入，把农业文化遗产变成百姓增收的新途径。”俞燕说。

民政部、司法部、人社部、住建部、交通运输部干部职工表示，新征程上，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央各项决策部署，切实兜住兜牢基本民生底线，加快增进民生福祉，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，踔厉奋发、勇毅前行。

奋斗实干 打开事业发展新天地

“我们要只争朝夕，坚定历史自信，增强历史主动，坚持守正创新，保持战略定力，发扬斗争精神，勇于攻坚克难，不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩！”习近平总书记的话语铿锵有力。

在重庆，成渝中线高铁井口嘉陵江

特大桥建设现场一片繁忙。“成渝地区在国家区域协调发展战略中扮演着重要角色。”重庆市发展改革委党组书记左永祥说，新征程上，我们要脚踏实地、不断奋斗，力争在成渝地区双城经济圈建设中推动更多变革性实践、取得更多突破性进展。

“中国的发展惠及世界，中国的发展离不开世界”“我们要扎实推进高水平对外开放，既用好全球市场和资源发展自己，又推动世界共同发展”……习近平总书记的讲话，令广西北部湾国际港务集团有限公司副总经理张树新委员信心满满。

“过去5年，北部湾港集装箱吞吐量年均增长25%。”他表示，北部湾港将抓住西部陆海新通道建设和区域全面经济伙伴关系协定深入实施的机遇，在推动建设开放型世界经济中挖掘潜力。

宏伟目标，令人鼓舞；伟大征程，催人奋进。

自然资源部、生态环境部、水利部、农业农村部干部职工表示，新征程上，要不折不扣贯彻落实党中央决策部署，以更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

办好中国的事情，关键在党、关键在全面从严治党。

“习近平总书记强调，治国必先治党，党兴才能国强。”山西晋城市委党校常务副校长上官建红表示，要牢记嘱托，更好发挥党校作为不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用，为培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍作出贡献。

“为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献”。习近平总书记的话，让来自江西井冈山神山村的四川大学学生左伟波备受鼓舞。7年前，习近平总书记在神山村考察时，曾给左伟波赠送了新书并叮咛他“好好学习”。

“我要踏踏实学好专业知识，学有所成，让青春绽放在祖国和人民最需要的地方，不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩！”左伟波坚定地说。

（新华社北京3月14日电）

爱好篮球的怀化“95后”米杰，为给弟弟治病，带着篮球跑运输——

上车拼生活 下车追梦想

奈，但还得去干这一行。”

跑运输这些年来，米杰发现，在一些长下坡路段事故频发。为此，米杰在一些“卡友”容易“栽跟头”的路段，专门竖立了多个指示牌，上面写着：“坡长路险，各位卡友，请注意安全。”提醒货车司机安全驾驶，避免发生危险。暖心举动引来众多“卡友”点赞。

“生活是灯，工作是油；想要点灯，必须加油。”米杰说，开车是为了生活，篮球是梦想。只有干好工作，才能更好地去追寻梦想。

教训“刻”在腹部

米杰清楚自己很难成为一名职业篮球选手，他打算等以后家里条件好一点了就换份工作，但对篮球的热爱不会变：“先谋生，再谋爱。我对篮球的热爱会是一辈子。”

如今，米杰似乎与当前的生活达成了某种“和解”，每天出车，高高兴兴出去，平平安安回来，把每一趟运输都

安全跑好。

跑车之余，他时常来到集镇上的学校，和一帮高中生打篮球。“和年纪大的人打球，没有什么对抗性，对自己的技术提升没有太多帮助。”米杰说，当地很多年轻人都外出了，只有去学校和高中生打球，还有一点挑战性。

每次去学校，米杰都会带点球袜、饮料之类的小礼物，当作打贏他的奖品。每次他与学生打篮球的时候，边上总会聚集一帮寄宿的学生，边吃饭边看球，有篮球爱好者说：“看杰哥打篮球，就像看篮球明星比赛，是一种享受。”

米杰现在最大的梦想，就是还能再次参加草根篮球赛。每天工作之余，酣畅淋漓地打一场对抗赛，就感觉自己又满血“复活”了。他说：“每天的工作不仅仅是为了谋生，还有热爱和梦想。”

公告

下列机构因迁址换发《中华人民共和国金融许可证》。

中国农业银行股份有限公司长沙高云支行

业务范围：核准为其上级行授权的经营范围

机构编码：B0002S243010015 许可证流水号：01068771

批准成立日期：1998年12月30日

住所：湖南省长沙市天心区万家丽南路二段896号创世纪金街一区2-03栋204、205、207号

发证日期：2023年3月10日

发证机关：中国银行保险监督管理委员会湖南监管局

招标公告

经汉寿县建设行政主管部门审核，汉寿县乡村振兴暨绿色发展建设(二期)项目1期工程总承包已具备公开招标条件，招标人为汉寿县丰达生态农业开发有限公司，投资额52503.03万元，现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网、常德市公共资源交易平台、汉寿县人民政府网、《常德日报》、《湖南日报》。

汉寿县建设工程招标投标管理办公室

2023年3月15日

李强主持召开国务院常务会议
研究国务院机构设置有关工作
讨论《国务院工作规则(修订稿)》
新一届国务院开始全面履职

新华社北京3月14日电 国务院总理李强3月14日主持召开新一届国务院第一次常务会议，研究国务院机构设置有关工作，讨论《国务院工作规则(修订稿)》，新一届国务院开始全面履职。

会议强调，习近平总书记在全国两会期间发表了一系列重要讲话，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。新一届政府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神，认真抓好贯彻落实。会议强调，国务院首先是政治机关，必须旗帜鲜明讲政治，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持守正创新，系统掌握习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，大兴调查研究之风，深入研究重大问题、提出重大举措、推进重大工作，创造性地把各项工作抓实抓好。要增强“一盘棋”意识，团结共事、合力干事，相互支持、相互配合，协同高效开展工作。

根据党的二十届二中全会审议通过的《党和国家机构改革方案》和十四届全国人大一次会议审议批准的国务院机构改革方案，会议审议通过了国务

院直属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局设置。会议指出，机构改革是当前一项重大政治任务，要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，讲政治、顾大局，精心组织、周密实施，确保机构、职责、队伍等及时调整到位，确保改革期间各项工作正常运转、有序衔接。要以这次机构改革为契机，适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要，进一步转变政府职能，完善工作机制，提高工作本领，改进工作作风，推动有效市场和有为政府更好结合。

会议讨论了新修订的《国务院工作规则》，决定将修订稿提请国务院第一次全体会议审议。会议强调，做好国务院工作，必须把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规矩，坚持和完善党中央重大决策部署落实机制，自觉同党中央重大要求对标对表，确保党中央决策部署不折不扣落实。要坚持科学民主决策，坚持依法行政，推动政府工作规范有序高效运转。要扛起全面从严治党政治责任，锲而不舍落实党中央八项规定及其实施细则精神，自觉接受各方面监督，不断推进廉洁政府建设。

会议还研究了其他事项。

全国人民代表大会常务委员会任命名单 (2023年3月14日第十四届全国人民代表大会常务委员会第一次会议通过)

任命刘俊臣、郭振华、何新、胡晓犁、欧阳昌琼为第十四届全国人民代表大会常务委员会副秘书长。

(新华社北京3月14日电)



“工厂化”育秧助丰产

3月14日，长沙市望城区茶亭镇狮子岭村创联农机专业合作社联合社，农民抢抓晴好天气忙着育秧。该基地采用“工厂化”育秧技术，有效缩短育秧时长，减少病虫害对秧苗的侵扰，提升水稻产量。

湖南日报全媒体记者 龚鹏博 通讯员 谷丰庆 摄影报道

桃江在近20家企业设残疾人就业岗

湖南日报3月14日讯(通讯员 张正吾 郭宏亮 熊照宇 全媒体记者 肖秀芬)“感谢人社部门，帮我在家门口找了一份好工作。”3月14日，在桃江经开区益阳锋源科技发展有限公司生产车间里，49岁的吴国山感激地说。

吴国山是桃江县桃花江镇团山社区人，因车祸造成肢体残疾，找不到合适的工作，生活十分困难。前不久，该县举办“春风行动”就业帮扶招聘会，在县人社局、县残联等部门帮助

下，吴国山与锋源科技公司达成用工意向。

锋源科技是一家生产运动鞋的民营企业。在县人社部门帮助下，该公司举办了自动化控制操作、裁料、缝纫、包装等生产技术培训，吴国山等65名残疾人通过培训，被录用为正式员工。

为帮助残疾人等就业困难人员就业，桃江县在锋源科技、紫荆铸造等近20家企业设立残疾人就业基地，已吸纳400多名残疾人就业。

宁波皓冉投资合伙企业(有限合伙)与长沙湘江资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据宁波皓冉投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“宁波皓冉”)与长沙湘江资产管理有限公司(以下简称“湘江资管”)达成的债权转让合同，宁波皓冉将其合法受让的基于广发银行股份有限公司与上海博天信息科技有限公司签订借款合同编号为(沪)2012银额贷字第127号《额度贷款合同》和(沪)2013银额贷字第0413号《额度贷款合同》项下债权于2022年12月30日依法转让给了湘江资管。宁波皓冉特公告通知上海博天信息科技有限公司及其担保人上海金日长江化工有限公司、陈长江、潘子系、徐红宝、张嗣刚、潘逊梅履行还本付息义务或相应的担保责任。

特此公告
公告有效期：自发布之日起20个工作日

潘子系、徐红宝、张嗣刚、潘逊梅

宁波皓冉联系方式：
地址：上海市黄浦区延安东路1号3层

联系人：单先生